
REFERAT                        Bestyrelsesmøde i Storkreds Nordsjælland, 02.12.2015 kl 18‐20.30 
 

Referat fra Bestyrelsesmøde 02.12.2015 

 

Mødet blev afholdt hos Per Hauge i Hillerød.  
Deltagere: Margrethe Herning (Forperson, bosiddende i Rudersdal), Kit (Rudersdal), Sven‐Erik 
Jørgensen(Furesø), Per Hauge(Næstforperson, bosiddende i Hillerød), Bina Seff (Helsingør), Jeppe Hauberg 
Hansen (Gribskov). Afbud fra Nina Hennings (Kasserer, bosiddende i Hørsholm), Fraværende: Lars (suppleant, 
bosiddende i Fredensborg), Sighrid Stjerneaux (suppleant, bosiddende i Fredensborg) 

 

Referent og ordstyrer 
Per blev valgt som ordstyrer, Jeppe som referent. 
 
Godkendelse af referat.  
Referat fra sidste møde blev godkendt, og Bina sætter det på FB‐siden ”Alternativet 
Nordsjælland”. 
 
Dagsorden blev prioriteret 
 
Uddelegering af driftsopgaver for bestyrelsesmedlemmer  
 
Administration af Facebook gruppen Alternativet i Nordsjælland: Jeppe 
Begrundelse:  
Jeppe er aktiv på Facebook, og har erfaring i håndtering af platformens opbygning og faciliteter. 
 
Opgaven indebærer:  
Revision og vedligehold af Facebook‐siden. 
 
Vi havde en diskussion om hvor vidt der skal ”postes” opslag på Nordsjællands siden, som ikke har 
specifik relation til kredsen.  
Beslutning: Vi traf ikke en endelig beslutning. Emnet bør tages op på et åbent bestyrelsesmøde i det 
nye år. 
 
Årshjul ‐ Opdatering af Hovedbestyrelsens udarbejdede årshjul:  Jeppe 
Begrundelse:  
Jeppe er aktiv indenfor såvel det politiske som det organisatoriske i kredsen kombineret med ”flair” 
for systematik og håndtering af IT. 
 
Opgaven indebærer:  
Undersøge hvordan man fører aktiviteter ind i årshjulet. Opdatere årshjul samt formidle det ud til 
kredsens medlemmer. 
 

Presse koordinator: Kit. 
Begrundelse:  
Kit har erfaring i pressehåndtering via sin stilling som chefkonsulent i Sundhedsstyrelsen. 
 
Opgaven indebærer:  
Udarbejde pressemeddelelser ved større nordsjællandske arrangementer i samarbejde med de 
ansvarlige planlæggere.   



REFERAT                        Bestyrelsesmøde i Storkreds Nordsjælland, 02.12.2015 kl 18‐20.30 
 

Afsende pressemeddelelser til lokalaviser i Nordsjælland.   
Kontakt til presse og pressehåndtering. 
 
Kit tager kontakt til: 
Christine Gliese fra landssekretariatet, som er kommunikations ansvarlig: cristine.gliese@alternativet.dk 
og til Nina, som har kontaktoplysninger til lokalavisernes redaktioner. 
 
Nyhedsbreve:  Margrethe 
Begrundelse:  
Margrethe har opbygget en hvis erfaring i systemet CIVIcrm gennem det sidste år. Hun skal i sin 
egenskab af forperson have kontakt til alle medlemmer i kredsen, og skal desuden have et overblik 
over de samlede aktiviteter. 
 
Opgaven indebærer:  
Indhente, koordinere og formidle materiale fra kredsen med relevans for kredsens medlemmer. 
Nyhedsbreve kan med fordel udarbejdes i samarbejde med andre i bestyrelsen. 
 
Kontaktpersoner til lokalforeninger:  
Storkredsen har i alt 11 kommuner hvoraf  6 har en aktiv Alternativet lokalforening.  
Kontaktpersoner for de 6 etablerede lokalforeninger: 
Furesø (Sven‐Erik), Gribskov (Jeppe), Helsingør (Bina), Hillerød (Per), Rudersdal (Margrethe og Kit), 
Halsnæs (Margrethe). 
 
Kontaktpersoner til de fem kommuner, som endnu ikke har etableret lokalforeninger: 
Sighrid og Lars vil tage initiativ til at etablere lokalforening eller netværk i Fredensborg, Nina har taget 
initiativ i Hørsholm. 
Allerød, Frederikssund, Egedal: Margrethe har kontakt med nøgle personer i forbindelse med 
etableringen af lokalforeninger. 
 
Begrundelse:  
Forudsætningen for, at vi kan videreudvikle bevægelsen og partiet er, at vi har et tæt og tillidsfuldt 
samarbejde på alle niveauer i organisationen.  Derfor skal vi skabe strukturer, som understøtter det 
personlige møde mellem alle, som ønsker at være aktive på den ene eller den anden måde.  
 
Opgaven indebærer:  
Deltage i et eller flere bestyrelsesmøder i lokalforeningen, og invitere til samarbejde bl.a. ved at  
opfordre til, at minimum et af bestyrelsesmedlemmerne fra lokalforeningen deltager i 
kredsbestyrelsesmøde og arrangementer i det hele taget.  
Læse referater fra lokalforeningens bestyrelsesmøder, og videreformidle relevant stof til 
kredsbestyrelsen. 
Holde sig ajour på lokalforeningens face book side. 
Drage omsorg for, at der ved særlige udfordringer i en lokalkreds formidles kontakt til storkredsens 
bestyrelse(i praksis bestyrelsens forperson) med henblik på evt. sparring.  
Opfordre lokalforeningens bestyrelse til at ajourføre dokumentet: Status og kontaktoplysninger vedr. 
etablering af lokalforeninger se venligst: 
https://docs.google.com/document/d/1QOFVG1IGHetzomPe5T7tUeIc7Ne5Ai_pfE0W9XEftrY/edit 
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Kontakt til Politik Forum (POFO): Bina, Kit og Jeppe. 
Begrundelse:  
Vores kreds har på medlemsmøde d. 11. november 2015 valgt et POFO udvalg bestående af fem 
medlemmer:  
Michael MacDonald, Christa If Jensen, Bina Seff, Kit Broholm, Jeppe H. Hansen.  
Det er således naturligt, at Bina, Kit og Jeppe varetager samarbejde og kontakt mellem bestyrelsen og 
Politisk forum. 

Opgaven indebærer:  
Gennemlæse materiale til møder i politisk forum. Invitere og afholde åbne møder, hvor emnerne der 
skal behandles på kommende møde i politisk forum diskuteres mellem alle fremmødte. Deltage i 
Politisk forums møder, med to repræsentanter, der udpeges af udvalget til at repræsentere kredsen 
til POFO møder. 
 
Næste møde i Nordsjællands POFO udvalg: se venligst aktiviteter nederst i dokumentet. 

 
POLA koordinator: Per 
Begrundelse:  
Per har deltaget i mange POLA er og er i august måned blevet udpeget til at varetage koordinator 
rollen i Nordsjællands kredsen sammen med Christa If Jensen. Det er derfor naturligt at han varetager 
denne funktion. 
 
Opgaven indebærer:  
At have overblik over POLA aktivitet i Nordsjælland samt bistå med sparring til medlemmer der 
ønsker at starte et POLA.  
At have kontakt til det nationale POLA‐team ved: Rikke Myung Sun Nielsen: 
rikke.myung@bestbrains.dk 

 
Kontakt til kredsens MF’er Christian Poll: Bina, Sven‐Erik og Margrethe 
Begrundelse: 
Bina er kredsens suppleant for Christian, det er derfor oplagt, at hun har tæt kontakt til ham og det 
arbejde han er en del af på Christiansborg. Sven‐Erik som sparringspartner fordi han er ekspert på 
klima og miljø området og Margrethe, som formelt bindeled mellem bestyrelsen og MF’er i 
Nordsjælland i kraft af forperson status i bestyrelsen.  
 
Opgaven indebærer:  
For Binas vedkommende: At afholde løbede møder med Christian, evt. følge arbejdet på 
Christiansborg i det omfang, som er muligt. Sven‐Erik: At stille ekspertviden til rådighed, og sparre 
med Christian efter behov. Margrethe: Samtale med Christian om aktiviteter og evt. udfordringer i 
kredsen. Informere Christian om centrale begivenheder, hvor det er vigtigt, at han prioriterer sin 
deltagelse.  
 
I øvrigt: Kontakt til Christian Poll sker løbende via FB, hvor alle kan kommunikere med ham. 
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Indsatsområder i det kommende år: 
Overskriften må være: Styrkelse af bevægelsen i kredsen og forberedelse til kommune valget 2017. 
 
En miljøgruppe er i sin vorden: Kit, Sven‐Erik og Bina vil tage initiativ til en gruppe, som arbejder både 
lokalt i vores storkreds, og koordinerer med vores miljø‐ordfører i Folketinget, Christian Poll. Sigtet er 
at formulere lokale muligheder for grøn omstilling, som kan bringes i spil i den kommende tid, fx ved 
profilering af Alternativets kommunale indsats, op til kommunevalget nov. 2017. Miljøgruppen kan 
styrke arbejdet ved direkte at inddrage lokalforeningerne. 
Miljø‐dagsordenen, er en af de øverste prioriteter, som storkredsen vil inddrage på medlemsmødet 5. 
marts Storkreds Nordsjælland, og i arbejdet fremover. 
Der findes en ekspertgruppe knyttet til Alternativet vedr. ” Natur, miljø og ressourcer”: 
https://www.facebook.com/groups/746993978721787/  
Der findes desuden på FB en liste over fagpersoner, man kan kontakte. Listen kan findes her:  
https://www.facebook.com/groups/384733191662984/files/ ”Liste over fagpersoner” 
 

Der skal oprettes flere lokalforeninger/lokale netværk i det kommende år.  
Post meeting: Margrethe vil kontakte landssekretariatet med forslag til at starte en proces der kan 
understøtte en positiv udvikling af gruppe‐dynamikken i bestyrelserne i kredse såvel som i 
lokalforeninger. Hensigten er, at styrke opbygning, så vi kan ruste os til de kommende års store 
opgaver.  

Kommunevalg.  Aktiviteter skal startes op. Vi vil afholder et medlemsmøde i Hillerød 05.03, med 
deltagelse af alle lokalkredsene. Vi skal planlægge indhold og form på dagen i løbet af jan‐feb. 
 

Økonomi og kassebeholdning  
Hvad skal dækkes fremover? ‐ hvad skal lokalforeninger have? Margrethe udarbejder et oplæg til 
næste møde. (Se i øvrigt kontoudtog til orientering i bilag) 
 

Debatform  
Ind imellem kan ”bølgerne gå højt” på facebook, og vi var enige om, at gøre os umage med aktivt at 
bruge debatdogmerne, såvel som vores værdier i alle sammenhænge.  Vi skal ”være værdierne”, som 
Helle Albrechtsen sagde på tværgående Storkredsmøde i Odense. Vi talte også om det hensigts‐
mæssige i, at gribe telefonen eller aftale at mødes menneske til menneske i situationer hvor tonen 
bliver for skinger og uforsonlig.  
Debatdogmerne: http://alternativet.dk/de‐seks‐debatdogmer/ 
 

Afholdte arrangementer  
EU debatmøde i Hillerød 18. nov. blev afviklet med Rasmus Nordqvist, og 28 deltagere.  
Vi blev kontaktet af Øko ‐ landsbyen i Hundested med henblik på deltagelse i debatmøde d. 28. nov 
imellem Søren Søndergård fra enhedslisten. Benny Nielsen fra Halsnæs sprang til ‐ tusind tak for det! 
COP 21 arrangement afholdt som POLA med ca. 25 deltagere (vi var stærkt udfordret af snevejret). 
 
Vi havde håbet på lidt større deltagelse til EU‐ og COP 21 arrangementet. Nina havde sendt 
pressemateriale til alle lokalaviser. Fin omtale i Hillerødposten, men ellers ikke noget skriv i de øvrige 
aviser. Jeppe havde taget kontakt til TV2 og DR, men de responderede ikke. 
 
Kunne vi tænke anderledes fremover i forhold til annoncering og promovering? – Ikke lige 
umiddelbart nogen bud. Tankevækkende er det, at det arrangement, hvor allerflest medlemmer har 
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deltaget var det åbne bestyrelsesmøde i august, hvor over 50 mødte op. Måske begrundet i det lokale 
og aktivistiske tema om opstart af lokalforeninger kombineret med at mødet blev afholdt lige efter 
stor medlems tilgang i forbindelse med FT valget? 
Vi er enige om, at afholde stort medlemsmøde 5. marts med aktiviteter der skal danne basis for 
netværksgrupper, enten lokalt eller temabaseret.  
 
Kommunikation internt i bestyrelsen 
Korte beskeder og meningsudvekslinger af logistisk karakter kan foregå i vores ”hemmelige” 
bestyrelses gruppe på facebook.  
Anden kommunikation foregår via mail, telefon eller det personlige møde. 
 
Næste møde:  
Fredag d. 8. januar i forbindelse med socialt samvær. 

   

INFO & Kontakt: 
 
Landssekretariat oprettet. Kontaktperson for bestyrelsen i Nordsjælland: Trine My Thygaard Nielsen: 
trine.thygaard@alternativet.dk 
 
DUSER uddannelse er startet i Alternativet. Dusere er ”ambassadører” for Alternativet, der kan stille 
op og repræsentere partiet & bevægelsen. Det foregår via DULA (Duser Laboratorier) i Alternativets 
lokaler i København, Åbenrå 33, på onsdage. Se Alternativets kalender. Næste møde er 16.12 kl. 19‐
21. Kontakt Jeppe. 

Facebooksider 
Alternativets www‐side: http://alternativet.dk/  
Kontaktoplysninger Storkreds Nordsjælland: http://alternativet.dk/nordsjaellands‐storkreds/  
Vores offentlige Facebook‐gruppe: https://www.facebook.com/groups/545948368856926/  
Aktivgruppe, Nordsjælland (lukket gruppe) 
https://www.facebook.com/groups/786114501460701/permalink/913746898697460/?comment_id=
954427451296071&notif_t=group_comment_reply  
Kalender med aktiviteter i regi af Alternativet: http://alternativet.dk/kalender/  
Alternativets diskussionsgruppe: https://www.facebook.com/groups/384733191662984/  
(for alle: anmod om adgang på selve siden) 
Alternativets lukkede ekspertgruppe vedr. ” Natur, miljø og ressourcer”: 
https://www.facebook.com/groups/746993978721787/  
Storkredsbestyrelsernes FB‐gruppe: https://www.facebook.com/groups/612922348831052/  
(kun for bestyrelsesmedlemmer i Storkredsene) 
Politisk Forum: https://www.facebook.com/groups/473951439444485/  
(lukket gruppe) 
 
Alternativets videns database: 
http://wiki.alternativet.dk/index.php?title=Forside 

 
Oversigt og kontaktoplysninger på Lokalforeninger: 
https://docs.google.com/document/d/1QOFVG1IGHetzomPe5T7tUeIc7Ne5Ai_pfE0W9XEftrY/edit 
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Kommende aktiviteter og møder 

08.12 kl 18‐20, POLA om Boligpolitik. Offentligt, Roskilde, Stændertorvet. 

16.12 kl 19‐21, Duser uddannelse for Alternativister, Alternativets lokaler i København, Åbenrå 33 

16.12 kl. 18‐21, POLA workshop for interesserede der vil lave POLA’er, Christiansborg,  

29.12 kl 10‐16, Kredsbestyrelsesmøde, for kredsbestyrelser, Nørregade 71, 2. th, Odense,  

06.01 kl. 19‐21, POFO formøde, åbent møde for alle i kredsen, Landsebakken 2, 2840 Holte,  

08.01 kl 17‐19, Bestyr.møde med efterfølgende spisning, for bestyrelsen Carlsbergvej 3A, Hillerød,  

16.01 kl 10‐17, ”Kick‐start Kommunevalg 2017”, Storkreds møde,: Nørre Allé 86, Århus 

23.01 kl. 10.20 + fest, ½ års‐møde, for alle medlemmer af Alternativet,   Skovgaardsgade 3, 8000 
Århus C 

31.01 kl 11‐18, Politisk Forum, Odense, for deltagere valgt til POFO 

09.02 kl. 18‐20.30, Bestyrelsesmøde i Nordsjællands Storkreds: For alle 

01.03 kl. 18‐20.30, Bestyrelsesmøde i Nordsjællands storkreds: For alle 

05.03 Medlemsmøde i Nordsjællands storkreds med aktiviteter der styrker netværksdannelse i 
kredsen For alle. 
 

 


